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i Nagy sárga plakátok hirdetik 
i szerte a városban, hogy holnap 
i május 5-ikén d. e. fél 11 órakor 
j a Nemzeti Szálloda nagytermé- 
j ben a Bajai Magántisztviselők és 
; alkalmazottak választóbizottsága 

választási nagygyűlést rendez az 
OT1. jövő vasárnapi választásai­
val kapcsolatban.

A kartársakhoz és kartársnök- 
höz intézett meghívó elmondja, 
hogy a Társadalombiztosító auto­
nómiájának megválasztása május 
12. és 13-án fog megtörténni ; 
hogy kik képviseljék ezen az al­
kalmazottakra nézve nagy fon­
tossággal biró intézményben az 
érdekeiket, ehhez most nekik is 
szavuk lesz s szavuknak érvényt 
is akarnak szerezni.

Egységbe tömörültek és kivá­
lasztották kartársaik közül azokat, 
akik a magántiszviselők ügyéért 
sikra szállnak. Az Omke központ 
úgy határozott, hogy a kereske­
dők együtt menjenek a választói 
küzdelembe a Dolgozók Nemzeti 
Blockjával, de mert Baján ez a 
most hirtelenében kreált ad hoc 
szerv meg sem kérdezte a ke­
reskedők egyetemét, azért minden 

j minden haladó érzelmű és a ke­
reskedelmi érdekeket minden ki­
csinyes szempontnál többre be­
csülő kereskedőnek arra a listára 
kell leadnia szavazatát, amelyet 
az Omke bajai csoportja és a 
Kereskedelmi Caszinó közösen 
jelöltek: minden kereskedőnek a 
2-es számot viselő jelöltek koc­
kájába kell a keresztet berajzolnia, 
ahol a kerületi választmányi je­
löltek közt rendes tagként Klein 
Emii kereskedő neve áll, póttag 
pedig dr Bajai Ernő.

Ugyanez a helyzet a tisztvise­
lők és a háztartási munkaadók 
választócsoportjánál is: ahol szin­
tén a második kockába kell raj­
zolni a keresztet, ahol a tiszt­
viselőknél első helyen rendes 
tagként Berta István, 2-ik helyen 
póttagként Spitzer Ernő neve áll. 
Bukovinszky János és Kucsera 
Márton póttagok nevei nincsenek 
rajta a szavazólapon. A háztar­
tási munkaadók választói cso­

portjánál is a második kockába 
kell rajzolni a keresztet, ahol 
rendes tagként Deutsch Béla, 
póttagként Klauber Sándor neve 
van feltüntetve.

A Magántisztviselők felhívása 
azt mondja, aki a kereskedelmi 
alkalmazottak magántisztviselők 
társadalmához tartozik, aki velük 
érez — s ugyanez áll a másik 
két csoporttá is — az nem sza­
vazhat másra.

„Mutassuk meg, hegy saját jói 
felfogott érdekünkben egysége­
sek tudunk lenni és akaratunkat 
fölényesen győzelemre tudjuk 
vinni.“

A szavazó igazolványát egyéb­
ként mindenki őrizze meg, mert 
csak annak ellenében gyakorol­
hatja szavazati jogát.

A szavazás alkalmával min­
denki két szavazó lapot kap. Az 
egyik az országos közgyűlésre, a 
másik a kerületi választmányi 
jelöltekre vonatkozik. Mindkettőre 
szavazni kell. A kereskedelmi 
vonatkozású érdekcsoportoké a 
2-es számot viseli a kocka felett. 
A szavazás titkos.

A bajai Daloskor kilátásai a 
debreceniországosdalosversenyen.

Debrecen városa az országos leventebajnoksági 
verseny után a dalosverseny megrendezésével nyújt 
példát a vidéki városoknak, hogyan kell egy városnak 

idegen forgalmat csinálnia.
A június 23-án kezdődő deb­

receni országos ünnepségek egyre 
kiterjedtebb arányokat öltenek 
úgy, hogy hasonló és alig felbe­
csülhető kulturális megmozdulás 
egyetlen magyar vidéki városban ' 
sem volt. Az országos dalosver­
seny a nagyszabású ünnepségek 
alapja, amelyre több, mint tíz­
ezer dalos jelentkezett, akikkel 
legalább 5 — 6000 kisérő vendég 
érkezik.

Junius 29-én, Péter Pál nap­
ján megy végbe a 202 dalárda 
versenye a rengeteg jutalomdi- 
jért, amelyek között legnagyobb 
a versengés a Kormányzó által 
most először felajánlott vándor­
díjért folyik.

Ugyanezen nap este virágün­
nep lesz Debrecenben, amikor 
az összes erkélyekről tárogató, 
ének és zene hangzik fel, min­
den utcában lampionos dalárdák 
énekelnek és fel. irágozott autó­
kon debreceni szépleányok vo­
nulnak el virágkosztümökben.

Mivel pedig még a gyönyör­
ködtető részekben sem feledkez­
hetünk meg Trianon igazságta

az összes dalárdák zenekari kí­
sérettel eléneklik a Szózatot A. 
dalosegyesületek nagy nemzeti 
tinnnepeket is rendeznek az ösz- 
szes szobroknál: a Bánáti Dal­
kör pedig a megszállott terület­
ről áthozott lobogóját a világhá­
ború első debreceni vértanújának 
sírjánál fogja felszentelni.

Arról is gondoskodik a debre­
ceni országos ünnep rendezősé­
ge, hogy június 29 és 30-án há­
rom óra alatt megtekinthető és 
megjárható legyen a Hortobágy, 
a délibábos magyar pusztának 
minden érdekességét a csárda 
köré összpontosítják és ott gyö­
nyörködhetik a közönség a pász­
torok, gulyások, csikósok és kon­
dások által rendezett ünnepsé­
gekben és élvezheti az általuk 
készített birkapörköltet és horto­
bágyi turósgombócot.

Másnap adja elő a filharmó- 
nikus zenekar és a 120 tagú ve­
gyeskar Haydn „Teremtés“ cí­
mű nagy oratóriumát is az Ope­
raház vendégeivel.

Az ünnepségeket díszhangver­
seny zárja le, hol az összes első

lanságairól, éjjel 12 órakor vil- j dijat nyert dalárdákkal a debre- 
lanykörtékből kigyul Csonka-Ma- j ceni főiskolai kantus 190 éves 
gyarország: utána pedig Nagy- j jubileumát ünnepli meg. 
Magyarország térképvonala, mire ; A debreceni nemzeti és kultur-

I ünnepségek élén, mint főrendező 
: Than Gyula főszerkesztő áll, mint 

a társadalmi nagybizottság ügy­
vezető elnöke.

Itt említjük meg, hogy a Bajai 
Daloskör már be is tanulta a 
kötelező versenydarabokat. A fő- 
versenyszámot oly precízen tud­
ják a bajai dalosok, hogy azt 
jobban már talán nem is lehet 
megtanulni és énekelni.

Major József miniszteri taná­
csos, pénzügyigazgató, a Bajai 
Daloskör elnöke ezeket mondotta 
munkatársunknak a debreceni da­
losversenyen a bajai öregdalárda 
által elérhető kilátásokról:

— A Bajai Daloskör főerős­
sége a mély bariton és a basszus 
zengzetes férfiasságában van. 
Nem kísérletezünk fiatal erőkkel, 
akiknek a hangja igy természet­
szerűleg nem is olyan kiforrott, 
hanem nagy rutinnal rendelkező 
és a karénekhez szinte évtizede­
ken át összeszokott datárdisták- 
kal veszünk részt a versenyben, 
ami félsiker számba megy. A 
szegedi dalosversenyen is dalár­
dánknak ez a specifikus saját­
sága vonta magára elsősorban a 
bíráló bizottság figyelmét úgy, 
hogy amig a többi dalárda éne­
keinél alig jegyeztek, addig a 
bajai dalosok éneklésénél rögtön 
előkerültek a ceruzák és szorgal­
masan jegyeztek a zsűri tagjai. 
Remélem, hogy Debrecenben is 
meg fog ismétlődni a szegedi 
eset. Egy bizonyos, mi mindent 
el fogunk követni a siker érde­
kében s remélem, hogy a sze­
rencse most sem hagy cserben 
bennünket, hiszen kilátásainkat 
illetőleg ugyanazok a kedvező 
auspiciumok most is fentforog- 
nak. Hogy nekünk juttatja-e majd 
a sors a nehéz műdal-csoport 
pálmáját, — azt nem tudom, de 
biztosra veszem, hogy a Bajai 
Daloskör az első nyolc helyezett 
között lesz, akik közt fog eldőlni, 
hogy ki viszi el az első dijat. A 
Bajai Daloskör meg fogja mu­
tatni, hogy Baja város közönsé­
ge nem érdemtelenre pazarolja 
szeretetét és — segélyösszegét.

Bizonyosra vesszük, hogy a 
Bajai Daloskör megint dicsősé­
get szerez Baja városának s ev­
vel hálálja meg a számára a köz- 
művelődési segélyekre felvett s 
költségvetési összegből kiutalt 
segélyt.

Cípőujdoiiságamk megérkeztek!
Tavaszi dlvalujdonságok : kalapok, nyakkendők, fehórneműek, kötöttáruk stb.

FISCHER PÁL divatüzlete Baja FENYVESI ÁRUHÁZ
Szabott áraki Nézze meg kirakatainkatI
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Szőlő-, növény- és gyümőlcsfavédelmi szerek:
Sehwelilfortl *• Uráltla tőid, Nosprasen, Stílfáról, Arzola, Gyűmőlcs- 
fakarbollneum, VértelOkátrány, Réskénpor stb. nagy választék a

Vörösmarty M. u. 1. Telefon 350
Postai megbízások azonnal teljesittetnek.Városi Drogériában Baja,

Ünnepséget rendeznek a bajai tűzoltók 
és kéményseprők holnap a mai Flórián 

névnap árkaiméból.
Visszaemlékezések az 1840 évi május 1-ei Baját 

elhamvasztó nagy tűzkatasztrófára. — A borzalmas 
tűzvész megmaradt beszédes emlékei.

Ma, május 4-én van Flórián­
nak, a tűzoltók védszentjének a 
napja Flóriánnak szobra is van 
Baján a belvárosi templom mel­
lett s utcát is nevezlek el róla a 
Józsefvárosban. Valamikor a leg­
divatosabb nevek egyike volt a 
Flórián név. Holnap a Bajai Ön­
kéntes Tűzoltó Testület a hely­
beli Kéményseprő Iparostársulat­
tal karöltve ünnepség keretében ! 
megkoszorúzza a Flórián szobrot. ' 
Az ünnepség holnap, vasárnap 
d. e. 10 órakor misével kezdő­
dik a belvárosi templomban. 
Utána lesz az ünnepség, melyen ' 
dr. Knézy Lehel ügyvéd, a Tűz- 
oltótestület elnöke mondja a be­
vezetőt. A Flórián-napról vitéz 
Losonczi György önkéntes tűz- 1 
oltóparancsnok emlékezik meg s 
ifj. Kocsis Károly alkalmi költe­
ményt fog szavalni.

Flórián névnapjával s a vele 
összefüggő ünnepséggel kapcso­
latban stilszerü lesz feleleveni- ; 
feni a múltból 1840. május else- j 
jét, amikor a Fehérló utcában 
egy kenyérsülö kofaaszony há- ; 
zában az azon a napon dühöngő \ 
irtózatos szélviharban kiszúrt pa- 
razsas hamutól támadt tűzvész j 
a város legnagyobb részét el- j 
hamvasztotta. Szerdán, május 1-én 
volt 89-ik évfordulója a nagy 
tűzvésznek, amelynek az akkori 
Baja város teljes egészében ál­
dozatul esett.

A tűz délutántól másnap reg­
gelig lartott. Modern közlekedési \
eszközök hiányában sehonnan i
sem jöhetett segítség s a tűzlá- j
vával végiglocsolt városnak te- i 
hetetlenül kellett elhamvadnia.

A tűzvésszel kapcsolatos kor­
történelmi emlékeket s feljegyzé­
seket már közöltük az előző
évek folyamán megemlítve azt 
is, hogy akkoriban Baja város 
égéséről ismeretlen grafikus igen 
sikerült rézmetszetet hozott for­
galomba, ami még ma is meg 
van néhány példányban Baján. 
Közöltük azt is, hogy a tűzvész 
után 1840. május 2-án az akkori 
városházán, ami a mostani mo­
numentális Nemzeti Szálloda he­
lyén alacsony földszintes ház 
volt, közgyűlést tartottak, ame­
lyen elhatározták, hogy a jövő­
ben nem engednek fazsindelyes, 
nád, vagy zsupszalma fedelű há­
zat építeni, mert a tűzvésznek ez 
az előidézője és melegágya. Az 
akkor felvett jegyzőkönyv azt 
tanúsítja, hogy akkor egy nagy­
szabású varosrendezési tervet

dolgoztak ki az össze-vissza való 
s egyenetlen építkezések meggát- 
lására, de ezt nem hajtották 
végre s nem tartották be, pedig 
ha betartják, ma Baja volna az 
ország legszebben rendezett vá­
rosa.

Baja akkor nem volt törv'ny- 
hatóság, hanem szabad, vagy 
mezőváros: az élén pedig nem 
polgármester, hanem főbíró ál­
lott-.

Azóta a technikai fejlődés 
mindezt a sok mulasztást repa­
id u, mert a városnak jól fel- 
szeieít tűzoltósága van, de vi­
szont nem áll rendelkezésére 
megfelelő számú, bővizű kút, 
ami az eredményes tűzoltásnak 
pedig elemi feltétele.

Az 1840-ik évi borzalmas tűz­
vészről még a következő emlé­
kek tanúskodnak Baján.

A belvárosi templom-papiak a 
ferencrendiek zárdájával együtt a 
tűz martaléka lett az 1840-ik évi 
tűzvész atkaimával, amely az 
egész várost felperzselte Ennek 
emlékét őrzi az templom olda­
lán a kis szellős filagoria alatt álló 
Florián-szobor, amelyet a tűzvész 
alkalmából emeltek kegyes szán­
dékkal az utódok, hogy mintegy 
fétise legyen a tűzvésztől rettegő 
városnak.

A város lakosságának kevert- 
ajkuságára, valamint II. József 
császár németesitő törekvésének 
eredményére vall, amely germa- 
nizáló lidércnyomás alól csak a 
tűzvész évtizedében kezdett fel­
szabadulni a nemzet a karok és 
rendek ébresztő szózatára, — 
hogy a tűzveszedeletn elleni szent 
szimbólum alapzatára nem ma­
gyar, hanem német nyelven nagy 
betűkkel ez a szöveg van be­
vésve :

0 Heiliger 
Florian 
Beschütze 
Durch deine 
Fürbitte 
Diese Stadt 
Vor Feuer.

Magyarul: O, szent Flórián, 
oltalmazd meg közbejárásoddal

Mindenütt kapható I Termői!:

0n*ÉÍíMw
Tejszö vetkezeti tMzpogft
B-pesl,Horthy Miklós-ut 119-121.

ezt a várost a fűztől.
A tűzvész gyászos emlékére 

minden hét péntek délutánján — 
szélvészes pénteki napon támadt 
a tűz fél két órakor megkon- 
dulnak a bajai/ templomok ha­
rangjai. mint ahogyan 1840-ben 
fél rever tők a harangokat a lűz 
keletkezésekor, hogy alarmiroz- 
zák a város lakosságát.

A tűzvészre emlékeztet a bel­
városi parochia frontján ez a régi 
nyelvezetű három sor hexame­
terben készült felirat is:

E papLak LángVészI 
porát sajnáLVa fe- 
kinték, — Nagy LeLkek 
s azt Újjá s szebbé 
tenni siettek — Értök 
azért hUzgó szlV 
kiiLDl IMált az 
U hoz.

A tűzvész utáni nyugalmasabb 
restituciós években rövidesen 
helyreállították a templomokat s 
felépítették a várost is. A tem­
plomok felépítésében igen nagy 
rész jutott a város és a tem­
plom kegyurainak is. Baja város 
közönsége 1862-ben vette át 
gróf Zichy-Ferraris Tibortól a 
földet, a templomot és a kegyu- 
ráságot a jogokkal és terhekkel 
együtt.

A bajai Rókus-temetőben is ta­
láltunk emlékeket, amik sírfelirat 
formájában adnak rövid riportot 
az 1840-ik évben a városra sza­
kadt nagy csapás egyik egyéni 
tragédiájáról.

Ez a s rfelelirat ezeket mondja 
eredeti helyesírási hibákkal:

„1840 Évi Május 1-ső Napján 
dühöngött tűz veszély Baja váro-

Fával

t é
• e g o I c

ki

cpkOlüiiiegességek
Válogatott nemes anyagokból, kizárólag kézzel varrva

Hölgyek és Urak 
Ízléses öltözködésén él 

nélkülözhetetlen

Képviselve: 
London 

Paris

Berlin 
Wien és 

Budapesten

BAJÁN KIZÁRÓLAG

KATTA HINK A
cipóAruhAzában kapható

Teleíon: 92. épitetők f gyelmébe i

Grünhtf
tégla- és»

Telefon ]
F'SI

Tiszteletit! 
közönséget, 1

szigeti
csinosan ái 
Minden Így $ 
hogy olcsó,ti 
hámat és ilt! 
ki kedves vtt 
Halpaprlltl 

Kizárólag 
kőbányai sün 

Majális 
pélyre a 
ségei bármik 

Naponta ( 
záróráig.

Továbbra! 
kér

Díszes et 
mozaik la; 
és műkő: 
jobb és le; 
állandóan 

bi
GRÜNk 

Tel

Telefon: 92.

25úsóZbL©z szükséges összes 37" leiste
állandóan raktáron tartunk és legelőnyösebben ajánlunk. ”

Martfűi hornyoltcserép 0o,dr^miT^nZÍ2ge,.

Csónai
evezi
f'i
Cióm$ 
réz ilm 
villa, 
keréksA 
lapát, h* 
kőtél, Mi 
váló 

legolcsóbl
RóthMí

Újpest
Kemitifi 
Telefon

A mohíi
Rií

egy
tanya

kití
a rajta U'jj 
nagy gyamtt*

szabad I

SZILI ISI
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I Telefon ]

; Tisztelettel 
közönséget,
szigeti

i csinosan 
I Minden igya 
; hogy olcsó,«
I liámat és ili! 

ki kedves vt
Halpapriki

i Kizárólag 
kőbányai síi 

! Majális í 
pélyre a ve 
ségei bármik 

Naponta i 
í záróráig. 

Továbbra 
kér

Díszes ct 
mozaik la 
és műkő 
jobb és le, 
állandóan 

bt
GRÜNH 

Tel

Csónsi
eve?
figy
Cíónáii 
réz éti 
villa, ii 
keréksiit 
lapát, lm, 
kőiéi,« 
váló mini

legolcsóbl
RóthMí

Újpest
Kernén] 
Telefon

a rajta Itvlj
nagy gy

szabad I

SZILI IS
fílrlk

Idősebb fiatal

férfiaknak minden, de különösen irodai munkájuknál

nélkülözhetetlen
egy jó szün.üveg. Ultrái üveggel közeire és távolra egyforma jól láthat. Szakszerű 
és pontos kiszól álás az egyedárus tónál, Vörösmarty utca 8. Telefon 272. Lázárnál,

testvéri
emészt-

sát hamvasztá cl. Béniinkét leg 
kedveltebb testvérünktől foszta 
meg. Adantovics Anna és Klára 
testvéreink egy 16 éves öcsénkéi 
példa nélküli hűségük martalé- 
kjává lettenek. Őket e 
lak pusztító lángjai 
vén el.

Béke hamvaiknak!!!“ (Ez a 
pár sor arany betűkkel irattan 
omlik el az érc síremléken.

Az egyik oldalán ez a később 
odaiktatutl szöveg van.)

„Itt alussza örök álmát gaz- 
dovai Pcglowski László szül 1847 
év november hó T-ikén, meg­
halt 1893 év december hó 16- 
ikán és leánya: Matild, szül. 
1880 március hó 9-ikén, meghalt 
1883 augusztus hó 8-ikán."

(A másik oldalon megint ez a 
szöveg áll:)

„Itt nyugszanak Adamovits 
Bálint volt bajor kir. tanácsos és 
fivére, Adamovits Ferenc, vala­
mint gardovai dr. Peplowski 
Sándor.

(A vasemlékmű negyedik ol­
dalán viszont ez a felirat szökik 
szemünkbe :)

Popini Mária, Martinovics Má­
tyás özvegye, úgy Adamovits Gá­
bor és ennek Neje, Martinovics 
Mária példás szülők portanuk 
ezen gyász Alkotvány alatt; Me­
lyet gyermeki hálás érzetből Ada- 
movics Bálint, András, Ferenc és 
Julia testvérek tétettek 1840. 
Évben.

Az emlékmű a Rókus temető 
legősibb szárnyán, mindjárt a 
sportpálya felé vezető úthoz kö­
zel van s azt az idő mostohasága, 
meg az eső alaposan kikezdte, 
mert erősen rozsdásodik.

zott, hogy direkt emiatt állították 
le a faipari telepet is, illetve ev­
vel van kapcsolatban az, hogy 
nem helyezik üzembe ezt a gyár- 

; telepet.
j A vállalat legutolsó beadvá­

nyában már csak azt kérte, hogy 
j bármilyen irányú döntést hozzon 
j beadványára vonatkozólag a vá- 
' ros tanácsa. Nem törődik már 
j avval sem, ha el is utasítják a 

bérleti szerződés megújítására 
vonatkozólag tett kérelmét, csak 
pozitívumot akar már tudni, hogy 
mi történik vele, illetve mi lesz 
a sorsa a telepnek a várostól 
bérelt egy holdnyi területen.

Miután azonban erre a bead­
ványára sem kapott választ, azért 
a vállalat úgy határozott, hogy 
lebontatja a telepet s minden 
gyári felszerelést elad. A lebon­
tás a napokban veszi kezdetét s 
evvel a szomorú aktussal megint 
kevesebb lesz egy gyárvállalattal 
Baján s igy ismét fogyni fog a 
munkanélküliek elhelyezkedési 
lehetősége.

Megszűnik egy bajai 
faipari gyártelep
Évekkel ezelőtt virágzó kis 

vállalat volt a Deák Fcrenc-zsi- 
lip előtt a Sugovica partján lévő 
Bajai Dunamenti Faipari Rész- 
vészvénytársaság, amelynek desz­
kát és lécet előállító fafeldolgozó 
telepén mintegy 15—20 munkás 
nyert állandó alkalmazást.

Ezt a gyártelepet néhány év­
vel ezelőtt megvette egy újonnan 
alakult érdekcsoport: a Bajai 
Fakereskedelmi Vállalat Rész­
vénytársaság, amely három válla­
latot koncentrált és pedig a Du­
namenti Faipart, a Schleicher- 
féle fakereskedést és a Buda- 
pesti-uton lévő egykori Kronber- 
ger-féle fatelepet.

Az uj cég tovább akarta a Du­
namenti Faipari r-t.-t Üzembe tar­
tani, noha az már másfél, vagy 
két óv óta nincs tizemben. Az a 
terület, ahol a telep van, Baja 
város tulajdona. A területet Baja 
városától bérli a részvénytársa­
ság, illetve annak jogutódja. A 
bérlet ez év októberében jár le. 
A vállalat szeretné mcghosszab- 
bittatni a bérletét s az utóbbi két 
évben három ilyen zsánerű be­
advánnyal fordultak Baja város 
tanácsához, de egyikre sem ka­
pott választ. A vállalat egyik 
igazgatósági tagja úgy nyilatko-

Balázs Árpád
és a magyar dal ünnepe 

Baján,
A napokban egy értekezést ol­

vastam a népdalról, vagy aho­
gyan divatos német kifejezéssel 
mondanák: a paraszt muzsiká­
ról. Ebben arról elmélkedik a 
cikk Írója, hogy a zenei folklore, 
amely alig néhány évtizedes an­
gol tudomány, lázas lendülettel 
vetette magát a primitiv népek 
művészetére, mégis azonban csak 
akkor vett gyorsabb tempót, ami­
kor a nyugati zene kimerülése 
egyre érezhetőbbé vált s a kom­
ponistáknak tematikus anyag 
után kellett nézniük. Így vált 
szalonképessé a magyar népies 
zene: a népdal, amely annyira a 
magyar népé s annyira egyéni 
sajátsága, mintahogyan az ilyen 
pregnáns formában egyetlen más 
népnél sem jelentkezik.

A magyar népdalt illetőleg ma­
ga Liszt Ferenc is tévedésben 
volt, mert egy művében a nagy 
zeneszerző a 60-as években a 
magyar muzsika teremtő géniu­
szát odaajándékozta a — cigá­
nyoknak, amely botlása akkori­
ban nagy recenzust is keltett. ’

A nálunk annyira kedvelt nó­
tafák Szentirmay Elemértől Dankó 
Pistán át Balázs Árpádig csak­
ugyan a magyar cigány, magyar 
stilus földjén virágzottak ki: a 
magyar néplélek azonban nem 
hasonult át a cigány lélektaná­
hoz, hanem alkalmazkodó képes­
ségénél fogva a cigány akklima- 
tizálódott a magyar nép leikéhez.

Ezek a gondolatok jutottak 
eszünkbe, amikor végighallgattuk 
Balázs Árpád magyar nóta est­
jét a Liszt Ferene-Kőr szezon­
záró hangversenyén. Igen stílusos 
és szerencsés választás volt a 
Liszt Ferenc-Kör vezetősége ré­
széről, hogy Balázs Árpádot szó­
laltatta meg a bajai közönség 
előtt. Hogy mennyire eltalálta a 
közönség hangulatát és közóha­
ját, mulatja az a körülmény,

hogy akkor, amikor a szezon 
végén járunk, sőt kifelé vagyunk 
a hangverseny-életből, a mai na­
gyon nehéz anyagi viszonyok 
közt is óriási érdeklődés előzte 
meg Balázs Árpád hangversenyét.

A délutáni ifjúsági előadáson 
szintűiig megtelt a Nemzeti Szál­
loda hatalmas koncert-terme diá­
kokkal, akik irridenta hevülettel 
felfokozott lelkesedéssel tapsoltak 
Balázs Árpád nótáinak.

Este ismét zsúfolásig megtelt 
előkelő közönséggel a terem. A 
társadalom elitje: cremje vonult 
fel a hangversenyre, amelyet 
nemcsak az előadó személye, de 
a magyar műdal is vonzott. Da­
lainak kedvessége, üdebája, egy­
szerűre filtrált érzéseinek tiszta­
sága nagy hatással volt az óriási 
közönségre. Különösen irredenta 
nótáinál, mint az Édes anyám 
sírja, Nem felejtünk, Amerre a 
Szamos kanyarog . . . daloknál 
zúgott fel tapsban, éljenzésben a 
hangos tetszésnyilvánítás, amik 
viszont azután azt vonták maguk 
után, hogy az őszülő mester a 
ráadásoknak végtelen sorozatával 
megduplázta eredeti műsorát.

Balázs nótáinak jelentősége 
abban áll, hogy azok nemcsak 
elröppenő hangulatfoszlányok, ha­
nem olyan érzéseket s hangulat­
foszlányokat fejeznek ki, ame­
lyek végeredményben mindannyi­
unké, amik tehát közösek. Nagy 
ereje tehát abban van tulajdon­
képpen, hogy ezen közös érze­
lemvilágnak kifejezést is tud adni 
úgy, hogy az mindnyájunk szi­
vében visszhangot kelt s mámo­
ros tudatalatti érzéseket szaba­
dit fel a fegyelem béklyójából. A 
nemzeti érzés s az együvé tarto- 
zandóság érzésének stílusos ki­
fejezése mindenkit a lelkesedés 
szent frenezisével sodor magával 
ösztönös magasabb érzések vi­
lágába: a jövő régiójába, az apo­
kaliptikus históriába.

Nótái, müdalai ma már annyira 
elterjedtek s népszerűek, hogy 
népdalszerüek, szinte a nép aj­
kán élnek: a nép öntudatlanul 
veszi szájára, hogy érzelemvilá­
gát kiplakatirozza vele. ügy él­
nek a legnépszerűbb magyar nó-

taszerzŐ dalai a nép ajkán s 
úgy terjed szájról-szájra, mint a 
rege. Aki nem ismeri ezen dalok 
forrását és szerzőjét, azt hiszi, 
hogy azok is ott teremtek a nép 
lelkében, mint a subagallér a 
juhszélen. Ez az utólérhetetlen 
készsége teszi páratlanul nép­
szerűvé.

Ezért vált érthetővé nekünk 
Balázs Árpád nagy népszerűsége 
és ünneplése akkor, amikor 
egyébként leszögezhetjük, hogy 
nincs széles skálájú hangja és a 
hegedűnek sem virtuóza, de 
mindenesetre avatottja.

A bajai járásbíróság 
respektálja abunye- 

vác nemzeti 
kisebbség jogait

A bajai járásbíróságon folyik 
valami szerződési kötelezettségre 
szoritási pör. Az egyik ügyfelet 
dr. Scharpf Andor, a másikat dr 
jelich Mihály ügyvéd képviseli. 
S május 2-iki tárgyaláson kitű­
nik, hogy jehlics Mihály ügyfele 
egy szót sem tud magyarul, ha­
nem csak bunyevácul beszél. 
Mindenre az a válasza:

I — Ja neznam magyarski.
Fülöpp Gyula, a járásbíróság 

alelnöke már ki is hirdeti a 
végzést:

— A tárgyalást november 2- 
ikára halasztóm.

Az ügyvéd erre interveniál a 
bírónál, hogy ez a pör nagyon 
fontos a felekre nézve és ne tűz­
zön ki ily hosszú latitüdöt az uj 
tárgyalásra.

Fülöpp járásbiró azonban to­
vább folytatja:

— Kötelezi a bíróság alperesi 
ügyvédet, hogy a tárgyalásra tol­
mácsot hozzon ügyfelének ki­
hallgatására.

Dr. Jehlics ügyvéd protestál a 
végzés ellen, de a biró evvel a 
lakonikus válasszal utasítja azt 
vissza:

— Respektálom a bunyevác 
kisebbség jogait...
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TYPE

Patkány, egér, mezeiegérlrtó 
- * „RATINOL“

I Illatos tutáau IrtAazer,
I '«ely letfizó betaraégai 
' plántál az Illet» állat- 
, lá| kez< éa gyökereién 

kiirtja. Szigorúan tu- 
----  - Uomáuyoe ulépőn elő­

állítva. Más állatra, embere [ártalmatlan I Sváb 
mázni, caóMnylrtilaierek, hangyairttazer. Napt­
árban utánvéttel szállitja : Ratínol Laboratóriuma 

Budapcat, VII. Murárnyl ucca 3ti.

■__s_
H8REK p®

A zirci apát távirata 
a főispánhoz a reálgimná­

zium ügyében.

motorkerékpár az 1929. év
Abból az alkalomból, hogy a 

legutóbbi városi közgyűlésen tető 
alá került a ciszterci gimnázium 
és rendházának ügye, dr. Goncz- 
lik Kálmán apátplébános indít­
ványára a törvényhatósági bi­
zottság Bisztray-Balku Gyula fő­
ispán utján táviratilag üdvözölte 
gróf Klebelsberg Kunó kultusz- 
minisztert és dr. Werner Adolf 
zirci apátot.

Bisztray-Balku Gyula főispán 
üdvözlő táviratára ma a követ­
kező távirat érkezett:

Tekintse meg a Nemzetközi Vásáron (Motorkerékpár-pavilion 752 hely­
szám). Gyári fiók: Budapest, VI., Liszt Fcrenc-tér 9.

The Times a magyar ipar fejlődéséről 
és Magyarország gazdasági helyzetéről.

Néhány nappal ezelőtt az egész 
magyar sajtóban nagy megbot­
ránkozást keltett a L’lnformation- 
ban közzéadott, minden valószí­
nűség szerint a kisantant által 
sugalmazott cikk, amely valótlan 
és meghamisított számadatokkal 
Magyarország hitelét megrendí­
teni szándékozott.

Épen alkalomszerű a The Ti­
mes gazdasági heti mellékletének 
most érkezett legutolsó száma, 
amelyben az említett világlap 
budapesti gazdasági tudósítója 
Bálint Mihály Marcell tanár nagy 
cikket irt, amely tárgyilagosan 
pártatlanul és statisztikai szám­
adatokkal ismerteti az egész an­
golul beszélő világ, Anglia és 
Amerika pénzügyi körei előtt a 
magyar ipar és gazdasági élet 
helyzetét.

A cikk utal arra, hogy az or­
szág külkereskedelmi mérlege 
kétségbevonhatatlanul tükrözted 
vissza Magyarország indrusztria- 
lizálásának folyamatát. Az elmúlt

néhány óv alatt a készgyártmá­
nyok és félgyártmányok importja 
csökkent, amellyel szemben a 
nyersanyagok és gépek behoza­
tala feltűnően emelkedett, ez a 
körülmény végeredményben a 
készgyártmányok exportját fo­
kozta. A fenti adatok igazolására 

: 1926., 27. és 28. évi külkereske­
delmi mérlegünk megfelelő ada­
tait közli. Ezekhez a számada­
tokhoz The Times a következő 
megjegyzést fűzi: A fentebbi 
számadatok bizonyítják, hogy a 
készgyártmányok importja cse­
kély volt, a nyersanyagok és 

; gépek importja pedig jelentéke- 
: nyen megnövekedett. Ugyanab- 
j bari az időben a készgyártmá- 
j nyok exportja nagyobb arányban 

növekedett, mint az export álta­
lában és sajnálatos csupán az a 
körülmény, hogy mezőgazdasági 
termékek exportja csökkent. A 
cikk majd rátér az 1929 30. évi 
költségvetésre, közli a bevételek 
és kiadások végső összegeit, meg

•IA MEGNYERI PÁLYÁZATUNKAT

K APH AT
fÁlyÁzzon

SORSOLÁS UTJÁN 
EGV ARANY KARKÖTŐ ÓRÁT 
EGY KÉSZLET ALUM. EDÉNYT 
EGV 6 SZEM. KAVÉSKÉSZLETET

MEUtKEUCazt Fi ami

HIÁNYZIK
■ HIRDETÉSBŐL

említi az állami vállalatok (vas­
utak, posta, telefon, vasgyárak 
stb.) költségvetésének végössze­
geit is és azt jegyzi meg, hogy 

j jóllehet az előirányzat csupán 
I csekély felesleget mutat ki, az 

elmúlt 5 év tapasztalata azt bi­
zonyította, hogy a tényleges ál­
lami felesleg az előirányzatot 15 
20-szorosan felülmúlta. The Ti­
mes foglalkozik még a pénzügy- 
miniszter által benyújtott,az adó­
zás csökkentéséről szóló, továbbá 
a 30 évi házadómentességi ja­
vaslattal, mely elő fogja segíteni 
az építkezést és csökkenti a la­
káshiányt.

Végül a pénzügyminiszternek a 
parlamenthez benyújtott az állami 
invesztíciókat tartalmazó jelenté- 

1 s't tárgyalta és kiemeli annak 
egyes kiváló értékű tételeit. A je­
lenlés a valuta stabilizációja és 
az államháztartás egyensúlyba 
hozatalának egész időtartamát 
felöleli, megemlíti az állami in­
vesztíciók végösszegét és azt, 
hogy ezen invesztíciók több mint 
kétharmadát gazdasági célokra 
fordították u. m. a budapesti 
szabad kikötőnek, a Duna men­
tén a legnagyobb és legmoder­
nebb kikötőnek az építésére, út­
építésre, mezőgazdasági termelés 
fejlesztésére és a postai és táv­
írdái szolgálatnak kifejlesztésére 
és javítására.

Ez a páratlan és tárgyilagos I 
jelentés lényegesen fog hozzá- 1 
járulni ahhoz, hogy a külföldnek ! 
Magyarország gazdasági konszo­
lidációjába vetett bizalma még ; 
inkább megerősödjék.

„Méltóságos Bisztray-Balku 
Gyula főispán urnák, Baja." 
Baja város törvényhatósági bi­

zottságának Méltóságod által tol­
mácsolt üdvözlését hálásan kö­
szönöm és a szeretet melegével 
viszonzom, különösen kiemelve 
Méltóságodnak a rend iránt ta­
núsított megértő jóakaratát, amely 
lehetővé tette, hogy a város tör­
vényhatósága és a rend a reál- 
gimnázium és a rendház elhe­
lyezésében ismét egymásra talál­
janak. Dr. Werner Adolf zirci 
apát.

S ÜTŐ PO R 
VANÍL! ÍNCUK0R
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Náci eladó
GRÜNHUT és TÁRSA. 

Telefon 160.

— Zuhogó esőben nyitotta 
meg a Kormányzó a Buda­
pesti Árumintavásárt. A buda­
pesti Nemzetközi Árumintavásárt 
a városligeti Iparcsarnokban s 
annak területén ma délelőtt pont­
ban 10 órakor nyitotta meg Hor­
thy Miklós kormányzó szakadó 
esőben. A megnyitó ünnepélyen 
óriási közönség vett részt, azon­
kívül a diplomáciai testületek, a 
kormány tagjai stb. A kormány­
zót dr Herrmann Miksa kereske­
delmi miniszter üdvözölte. Az 
idei tavaszi Árumintavásár sok­
kal jobban sikerült, mint más 
hasonló külföldi mintavásárok. 
Fél 11 órakor az eső alábbha­
gyott s barátságosabb idő követ­
kezett, mire a közönség végig­
járta az Árumintavásárt.

— Érettségi vizsgálatok. A
reálgimnázium nyolcadik osztá­
lyában szombaton fejeződtek be 
az előadások. Huszonhárom nyil­
vános és egy magántanuló ké­
szül szárnyra kerekedni az is­
kola falai közül az életbe. A 
nyilvános tanulók összefoglalá­
sai május 6-tól 12-ig tartanak. A 
hónap 13., 14., 15. napja a nyol­
cadikos magánvizsgálatoké. Má­
jus 16., 17., 18. napján lesznek 
az érettségi írásbeli vizsgálatok. 
A szóbeli érettségi vizsgálatokon 
— június 4, 5., 6. napján — Se­
bes Gyula, a makói áll. Csanád 
vezér reálgimnázium igazgatója 
elnököl.

4 szobás lakas
mellékhelyiségekkel

augusztus 1-re kiadó
Árpád-utca 40 sz. alatt. Bőveb­

bet Árpád-utca 11,

— Olvasóköri vacsora. A
kiscsávolyi olvasókörben május 
5-ikén este fél 8 órakor csalá­
dias vacsora lesz. Beszédet mond 
dr Pintér László.

— Zálogházi árverés. Má­
jus 10-én d. e. 9 órakor árverés 
lesz a zálogházban.
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OSTENDE
Ax Északi tenger 

királynője.
A belga királyi csatád nyári rezi­

denciája. Hullámos tengeri fürdő 
Óriási homokstrand Három kilomé­
teres tengerparti sétány Atványviz- 
gyógykura Kursaalja páratlan Szen­
zációs látványosságok és ünnepélyek 
Nagy sportélet Tájékoztató árak'- 
Szállodákban és penziókban szoba 
ellátással 50 belga franktól kezdve 
egy és kétágyas privatszobák naponta 
20 -40, havonta 500 LVO belga frank 
eeggélt 2-5, ebéd és vacsora menü 
[°. belga frank. Egy belga frank 
Ib fillér. Felvilágosítás és prospektus- 
Bureau de Renseignements, Ostende
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— Temetés. Ma délelőtt fél 
10 órakor nagy gyászoló közön­
ség jelenlétében temették el id. 
Simák Lajost, a debreceni állam- 
épitészeti hivatal kir. műszaki 
főtanácsosát a Rókus temetőben 
lévő családi sírboltba. Az en­
gesztelő misét dr Pintér László 
hittanár mutatta be az elhunyt 
lelkiüdvéért, aki rokona a csa­
ládnak. 0 végezte a temetési 
szertartást is. Rengeteg koszorú 

1 borította a Rókus kápolnában a 
katafalkot. Koszorút küldöttek a 
debreceni pénzintézetek, a debre­
ceni államépitészeii hivatal tiszti­
kara és a kiterjedt bajai rokon­
ság. Az elhunyt fia a bajai áll. 
ép. hivatal kir. mérnöke. Az el­
hunyt temetésén megjelent a ba­
jai államépitészeii hivatal tiszti­
kara, sok megyei és városi 
tisztviselő, a takarékpénztár tiszt­
viselői, azonkívül ismerősök és 
jóbarátok.

— Közigazgatási bizottsági 
ülések. B ács-Bodrog vármegyé­
nél a közigazgatási bizottság má- 

j U'S 6-án, hétfőn délelőtt 9 óra- 
I kor tartja rendes havi ülését a 
! megyeházán. A városnál pedig 
! hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a 

közigazgatási bizottsági ülés, 
amelyeken Bisztray-Balku Gyula 
főispán fog elnökölni, aki most 
már hétfőig Baján fog maradni.

Aratáskor meglevő búza­
készletek. Az egyik nagy gabo­
nakereskedő cég igazgatója egy 
tanulmányt irt a búzakészletek­
ről, melyek szer int a tavalyi ter­
més 25 millió q volt, aratáskor 
meglevő készlet 1 millió q, ösz- 
szesen tehát 26 millió q. Ezzel 
szemben az ország szükséglete 
17 millió q búza és lisztkivite- 
lünk búzára átszámítva 7 és fél 
milliót fog kitenni aratásig, fel­
etettek az orsságban 1 millió q 
búzát, tehát 26 millió q kéletlel 
szemben a fogyasztás 24 1/2 
millió q óbuza készlet aratáskor 
másfél millió q lesz, mely évi 
normális készletnek felel meg.
‘ ehát az ország egyik legnagyobb 
gabonakereskedője szerint feles 
készletek néni lesznek.

FOQGETipEN

— Ha fáradt és Izgatott, ha
álmatlanságban szenved a termé­
szetes „Ferenc József“ keserű- 
vizkura hatalmasan előmozdítja 
a bélműködést és a testet köny- 
nyeddé teszi. Több orvosprofesz- 
szor a Ferenc József vizet sziv- 
elzsirosodásnál is reggel, délben 
és este egy-egy harmndpohárnyi 
mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fűszerüzletekben.

j — A Városi Gáz- és Villa- 
I mosüzemek igazgatósága érte- 
! siti a város áramfogyasztó kö­

zönségét, hogy f. hó 5-én vasár­
nap reggel fél 8 órától 14 óráig 

i az áramszolgáltatás szünetelni fog.
— Minden Kereskedelmi AI- 

i kalmazottnak és Magántiszt- 
I viselőnek saját érdeke, hogy va­

sárnap délelőtt fél 11 órakor a 
Nemzeti Szálloda nagytermében 
megjelenjék a Választói nagygyű­
lésen. Választó Bizottság.
- Egy zsák búzát találtak.

Nagybaracska és Bátmonostor 
közötti országúton egy zsák bú­
zát találtak. Jogos tulajdonosa 
Nagybaracska község elöljárósá­
gánál átveheti.

— Aligvárta mai közgyű­
lése. Aligvárta eszmei község 
ma, május 4-ikén szombaton 
tartja rendes havi közgyűlését. 
Tárgysorozat: borsos tokány és 
tudós csusza. Göre Gábor kis- 
biró ur.

BETONT, FALAT. 
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Színház.
A Városi Színház gyermek 

operett társulatának 
vendégjátéka.

Meglepetést 
tartogattunk

Önnek I
A Nemzetközt Árumintavásár idején 

a vásár látogatói a

Tungsram
í3áriumcsővek

árából

7 '/, °/u vásári engedményt
kapnak.

A Műcsarnokban levő

TUNGSRAM
KIÁLLÍTÁS

termében átveheti azoknak a buda­
pesti cégeknek a névsorát, amelyeknél 
a kedvezményes áru csővek beszerez­

hetők.

Autó eladás
Két üzemképes autó — egyik Ford 
másik Matiesz, 6 és 5 ülésesek — 
olcsó áron a z o n n a 1 eladó 

Érdeklődni lehet
Régner Sándor

bácsalmási nagy vendéglősnél.

Május 4-én, szombaton és 5-én, 
vasárnap fog vendégszerepelni 
a Városi Színház gyermek ope­
rett társulata. Ez a nagyszabású 
és a legtalentumosabb apró mű­
vészekből összeállított társulat az 
olasz gyermekopera társulat min­
tájára lett megszervezve és leg­
tökéletesebb operettegyüttese a 
kontinensnek. Budapesten oly 
nagy sikerrel működik a társu­
lat, hogy a külföldi színházi ér­
dekeltségek figyelmét is felkel­
tette. A bécsi Renaisance Bühne 
igazgatósága 5 napi vendégjá­
tékra, egy külföldi impresszárió 
pedig romániai és olaszországi 
turnéra kötötte ie a kiváló együt­
test. Ezek a 2—10 éves aprósá­
gok oly kiforrott művésztalen­
tumról tesznek tanúságot, hogy 
bármilyen nagy operettsztár is 
megiiigyelhetné, mint ahogy ezt 
az egész fővárosi sajtó egybe­
hangzó kritikája is megállapította. 
A gyermek operett-társulat két 
darabbal fog bemutatkozni a 
közönségnek. Az egyik Tompa 
Mihály gyönyörű virágregéjéből 
irt Jávorfácska 5 felvonásos ope­
rettjében a gyermekvilágnak, 
Muszka-Martos örökbecsű 3 fel­
vonásos operettjében, a Gül- 
Babában a felnőtteknek mutatják 
be művészetüket. A műsor har­
madik szenzációja a pompás, 
mindvégig mulattató és meglepő 
számokban dús kabaré. — Je­
gyek már előre válthatók.

A Pécsi Nemzeti Színház 
művészegyüttesének vendég­
játékai Fodor Oszkár elsőrang- 
gu erőkből álló, elismerten or­

szágos nevű prózai együttese, 
melynek csak legutóbb is két 
tagját, Vértes Lajost és Lade­
rn érsz ky Margitot rendes tagjává 
szerződtette a budapesti Vígszín­
ház, május 5-én, vasárnap este 
Gárdonyi csodás kedvességű ze­
nés vigjátékával, az Ida regényé­
vel kezdi meg előadásait. Hét­
főn Fodor László hangulatos 
Bölcsődal című vigjátékában, 
kedden este Zágon István Sze­
gény leányt nem lehet elvenni 
című bűbájos vígjátékban lesz 
alkalma közönségünknek annyi 
gyönyörűségben részesülni, mint 
amennyit e három nívós előadás 

5 nyújt. Pergő szereptudás, stilus 
! és művészeink szinjátszóképes- 

sége a legpompásabb szórako- 
j zást nyújtja. - Pénztárnyitás a 
I Központi Színháznál d. e. 9 órakor,

FIS K PNEU
a leggazdasá­
gosabb

Vesérképviselet:
Autófelszerelési
R-T. B-pest, IV. Arany­
kéz u.2. Tel. Aut. 812-41

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

Flsk Cord Pneu
Citroen, Ford, Chevrolet 

alkatrészek,
aut0f elszerelések

NAGY József, Budapest,
VI. Andrássy-ut 34 sz. 

Telefon 221- 97, 285—63.

as
ok

Mt«t és
M< akár

Mé|u8 4-én, szombaton, május 5-én, vásárnap.
Kivételesen 2 napig I 

ZOLA EMIL örökbecsű regénye filmen

Ä PÉNZ
Imregóny 14 felvonásban. Főszerepben:
BRIGITTE HELM, PIERE ALCOVER, MARY 

GLORY és ALFRED ABEL. - Kisérő filmje:

Páris 30 évver ezelőtt és rrioát

Fii

" COESO 2^£OZX
Május 5-én, vasárnap d. u. fél 4, C, fél 9 6.

2 kiváló film egy műsorban

Az ezüst táltos
Vadnyugati történet 7 felvonásban. — Főszerepben: 
FRED THOMSON és világhírű lova SILVER KING. 

Ezt követi:

A gyáva hős*
Bohózat 8 felvonásban. Főszerepben : HAROLD LOYD. 

» Híradók.
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Elsőrendű nagy­
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Bajai Cementárugyár R. T. Baja
» ■ e-o _ • _ t r— ti — 8 ■ ■ 410 TaÍaIam O QTelefon 225Ovárlelep: Világos u 8 (Állatvásártér) Iroda: Bajai Ernő, Haynaíd u. 13

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cementcserepet, kutgyűrűket cementcsöveket 
Jindín méretben betonkeritéseket és mindenféle cementárut. — Műkőmunkák szakszerű kivitelben. — Ál andó 
______ ’ , raktáron : Uszódi dunakavics, cement, mükőzuzalék, cementfesték. ........ -.........=
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OíivaSyuta-
Lakás: Tóth Kálmán utca 21.

Mielőtt szükségletét beszerezné

vagy

tekintse meg dúsan felszerelt raktárunkat.

Bohner és Társai cégnéi,
Erzsébet kir. né-u. 6. Baja. Telefon 256. 
Olcsó árak! Kedvező fizetési feltételek.
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rruáglő a. üzgjoDDdfe!
KAPHATÓ: f

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Baja, Erzsébet kir-néu.10

Erzsébet királyné-utca 79. szánni 
sarokházban levő

vegyes­
kereskedés

lakással együtt azonnal kiadó. 
Érdeklődni ugyanott 
a háztulajdonosnál.

Augusztus 1-re 
szobás 
lakás3

kiadó Kígyó u. 9 sz. a.

Pénztárnoki, vagy más irodai 
alkalmazást keres intelligens

úri leány
azonnali belépésre. Cim : Köbling 
gőzmalom Baja, Váradi Érsek u. 33

Eladó ház
A Szent Antal-utca 55. szám 

alatti családi lakóház 
szabad kézból

eladó.
Mielőtt

sodronykerités-
sztikségletét beszerezné, kérjen 

áralánlatot a készítőktől:

UTRY Pál Fiaitól
Erzsébet kir. u 38 Tel. 280.

Eladó ház.
Baján, Cserkész-utca 6. sz. alatti 
házamat, mely 2 utcai szoba 1, 
üzlethelyiség, konyha, előszoba, 
éléskamra, pince, udvari szoba 
és mosókonyha helyiségből áll, 
155 négyszögöles kerttel kedvező 
fizetési feltételek mellett eladom. 
Bővebb felvilágosítást ügyvédem:

dr Stern József
(Baja, Mátyás kir.-tér 8. sz.) ad.

Salélrommentes tégla
Bonyhádi és Kárászkoblényi ”

legjobb tehát legolcsóbb 
Goldschmidt Lajos fatelep Zádor Oszkárnál

ZBeljex., S\igoTrica part.
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Értesítés!
Értesítjük a n. é. közönséget, hogy

Baján, Czirfusz Ferenc-utca 
1. szám alatt

lakatos műhely ünket
DIENST ÉS ILLÉS

cég alatt megnyitottuk.
cégünk a mai technika legmoder­

nebb gépeivel és villamos erömeghaj- 
tásra van berendezve s igy minden a 
szakmába vágó rendelést — a legolcsóbb 
áron — vállalunk és pedig :
fekete és zománcozott asztal-tűz­
helyt, mindennemű épület munkát és 
mindennemű fémtárgy nikkelezését. 

Szives támogatást kérünk 
tisztelettel

Dienst Lajos és Illés György.

Monogrammhimzést
kelengyék monogra­

mozását esetleg 
háznál is 

vállalok.
Cim a kiadóban.

Egy telj«

fehér

Erzsébi

Sajá!

Nyi
Olcsó

UTR
Erzsét
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Nyo
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ajánlat ] 
Baja, I

Nyomatott a Corvin-nyomda gvorssaj'oian Kaján.


